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Fonte:  Fundamentos da Termodinâmica Clássica – Van Wylen & Sonntag  
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𝑽𝟐 =  
𝑳𝟐. (𝒉𝑳𝟐 −  𝒉𝑳𝟏 +  𝟐) − 𝑭.𝟐

𝒉𝑳𝟏 − 𝟐 − 𝑯𝑽𝟐´
 

 

𝑽𝟎 =  
(𝑳𝟐 +  𝑽𝟐). 𝒉𝑳𝟏 +  (𝑭 − 𝑳𝟐 − 𝑽𝟐). 𝑯𝑽𝟏´ − 𝑭. 𝒉𝑭

𝟏
 

 
 

 

𝐴𝑚 =  
𝐴ଵ. ∆𝑇ଵ + 𝐴ଶ. ∆𝑇ଶ

∆𝑇ଵ + ∆𝑇ଶ
 

∆𝑇ଵ𝑐𝑜𝑟𝑟 =
஺భ.∆ భ்

஺೘
      e    ∆𝑇ଶ𝑐𝑜𝑟𝑟 =

஺మ.∆ మ்

஺೘
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3) Um evaporador duplo efeito concorrente opera com uma solução de nitrato de sódio, concentrando-a 
de 4% a 40% em peso.  A solução é alimentada a 25oC.  As áreas de troca de calor são iguais.  O calor 
específico da solução é igual à fração em peso de água.  O vapor disponível para aquecimento está a 5,6 
kgf/cm2 abs.  O segundo evaporador deve evaporar a 0,24 kgf/cm2.  Os coeficientes globais de troca de 
calor são:  U1 = 2250 kcal/h.m2.oC e U2 = 1680 kcal/h.m2.oC.  Determine as áreas de troca de calor 
necessárias para produzir 2000 kg/h de solução.  Dado:  ETE = 23,2.x. 
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Parâmetro 1ª tentativa 2ª tentativa 
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